

# 古城集体婚礼,上演“中式浪漫”

12对新人在老城曹州举行集体婚礼,传递文明新风

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)“一拜天地,天地为鉴,喜结良缘;二拜高堂,两姓永好,子孙满堂;三拜,夫妻对拜,琴瑟和鸣,携手百年!”9月28日上午,由菏泽市牡丹区民政局主办的“花好月圆”2023年第四届集体婚礼在老城曹州举行,来自各行各业的12对新人感受了一场中式集体婚礼的浪漫,在现场嘉宾、亲朋及游客的共同见证下开启人生新的旅程。

上午9时19分,伴随着典雅的中式音乐,这场古朴而浪漫的中式集体婚礼正式开始。12对新人身着传统礼服,在一众亲友和市民的见证下,通过跨马鞍、描眉、夫妻对拜等一系列中式传统婚礼仪式,以中国人特有的浪漫方式诠释爱情与承诺。

婚礼仪式上,市民政局党组成员、副局长李兴华向喜结连理的新人及家属致以诚挚的祝福。他说,举办这场古朴而温馨的中式集体婚礼,是为了传承中华民族优秀传统文化,弘扬勤俭节约的优良传统,弘扬和践行低碳环保、绿色生态的生活理念,传递和倡导时尚文明、勤俭节约的婚恋新风。

随后,活动主办方为12



对新人颁发婚书。接着,全体新人来到老城曹州十二生肖桥,携手挂上同心锁,又一同在慎思园中拍照留念,记录下美好的瞬间。

12对新人主动转变婚俗观念,以婚事新办为荣,为全市移风易俗、破除婚姻陋习做出了表率,也为自己的人生留下精彩一页。

现役军人周忠兴和爱人董蕊蕊是12对新人中的一

对。“能够参加家门口的这次集体婚礼,感到很开心,形式新颖,内容简约,回忆满满。更开心的是,我为能拥有一个这么美丽而又一直默默守候我的妻子,感到无比幸运和幸福。”周忠兴说,“对我们来说,参加集体婚礼不仅仅是一个仪式,更是一次心灵的洗礼。多少年后回顾此情此景,我们都会成为文明新风的倡导者和践行者感到荣幸和自豪。”

▲ 12对新人参加中式集体婚礼。

▶ 新人在老城曹州十二生肖桥上挂同心锁。



## 缅怀至圣先师 传承中华礼仪

市传统文化促进会等单位举办祭孔大典

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)9月28日,值孔子2574周年诞辰之际,由菏泽市传统文化促进会、菏泽市儒商协会、牡丹区关工委国学教育家长学校主办的祭孔大典在桔子研学(菏泽)旅游文化有限公司举行。

当日上午9时许,祭孔

大典伴随着舞蹈《重回汉唐》的旋律开始。舞生起舞,礼生喊礼,身着古典汉服的学生手持翟和龠以八佾舞献礼孔子诞辰。

参加祭祀大典的嘉宾身披黄色绶带,在古乐声中移步前行,依次向至圣先师敬献花篮、鞠躬祭拜。各界

祭祀者集体向至圣先师行鞠躬礼。

祭孔是中华民族为了尊崇与怀念至圣先师孔子而举行的隆重祀典,两千多年来从未间断。祭孔仪式对于弘扬优秀传统文化、营造和谐社会、凝聚民族精神、建立文化自信具有重要意义。



## 山东孔子酒业举行祭孔典礼

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月28日上午,山东孔子酒业举办癸卯年祭孔典礼,纪念孔子2574周年诞辰。菏泽市儒学研究会、孔子酒业、牡丹区儒学讲堂及各界群众近300人参加典礼。

上午9时9分,山东孔子酒业孔子文化酒城韶乐悠扬,钟鼓齐鸣,祭孔仪式正式开

始。10多名幼儿集体诵读《论语》“有朋自远方来,不亦乐乎?”等片段。祭拜现场还表演了佾舞雅乐等。

山东孔子酒业高度重视中华优秀传统文化的传播和传承,将儒家文化精髓融入企业文化,投资建设了10万多平方米的孔子文化酒城和孔子文化体验馆、孔子学堂、儒

家六艺体验馆、孔子银号、酒器博物馆等展馆,还在《菏泽日报》开通“一起读《论语》”专栏,积极传播国学文化。

祭孔典礼所蕴含的传统文化博大精深,形象地阐释了孔子学说中“礼”的涵义,表达了“仁者爱人”“以礼立人”的思想,具有较强的思想亲和力、精神凝聚力和艺术感染力。